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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares 

Silva, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da 

Silva, Jamison Fernandes Silva, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 

Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, 

declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a 

Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura das Atas das sessões anteriores, que 

após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Foi lida a Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de abril. 

Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Foi lida a Ata 

da Sessão Ordinária do dia 18 de abril. Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação. Pela ordem 

o Sr. Presidente vereador Gard Furtado solicitou que fosse feito uma correção em sua fala quando se refere o 

partido ao qual está filiado juntamente com a vereadora Iaciaria e os vereadores Enderson e Jotinha que não é PSB 

e sim PSD. Feita a ressalva, o Sr. Presidente submeteu a ressalva apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. 

Por conseguinte, submeteu a Ata à votação.  Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a Ata da Sessão Solene em 

Homenagem aos 104 anos de Emancipação Política da cidade de Pedreiras. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

submeteu a Ata da Sessão Solene à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 

Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite registrou a 

presença dos representantes do Sindicato dos Servidores Públicos de Pedreiras, a presença do Dr. Ed e de todos 

que estão presentes para acompanhar esta sessão. Se solidarizou com o Sr. Presidente vereador Gard Furtado, pois 

hoje, dia 30 de abril é uma data muito triste onde relembra o falecimento do saudoso Chico Velho, há dezenove 

anos o ex-presidente Chico Velho os deixava e ela fazia parte da sua equipe, era uma de suas assessoras e essa 

notícia os abalou extremamente. Neste dia estava em uma missão a pedido do próprio vereador Chico Velho em 

São Roberto e na volta a primeira ligação em seu celular foi para comunicar essa triste notícia e, a cidade de 

Pedreiras perdeu muito com a partida do Chico Velho, mas ganha hoje com seu filho vereador Gard Furtado, são 

de lados opostos, mas não cansa de desejar sempre boa-sorte em seu trabalho e lhe admirar com o seu 

posicionamento político nesta Casa Legislativa. Relembrou que Pedreiras no último dia 27 completou 104 anos de 

emancipação política e também não poderia deixar de comunicar algo que lhe chamou atenção que por falar em 

festa lembra de salgadinhos e, a Prefeitura Municipal de Pedreiras realizou um contrato para a contratação de 

salgadinhos para o município, valor este global orçado em R$ 750.000,000 (setecentos e cinquenta mil reais) com 

a Empresa Oba, onde são salgadinhos para a Secretaria de Saúde R$ 64.000,00 (sessenta e quatro mil reais), 

Secretaria de Assistência Social R$ 59.500,00 (cinquenta e nove mil e quinhentos reais), Gabinete da Perfeita R$ 

207.000,000 (duzentos e sete mil reais), Secretarial de Planejamento R$ 112.000,000 (cento e doze mil reais), então 

é salgadinho que não acaba mais e tudo isso para oito meses, vinte oito dias de farra. Dessa forma, gostaria de 

sensibilizar os vereadores dessa Casa que não aceitem que uma vergonha dessa aconteça no município de 

Pedreiras, pois seria mais um escândalo, uma matéria digna de Fantástico, então pede aos vereadores que eles 

solicitem a revogação desse contrato e que esse dinheiro seja investido na saúde, no fundo nacional, para as 

pessoas do espectro autista. Enfim, trouxe à tona hoje esse contrato justamente logo após o aniversário onde quem 

está comemorando são os gabinetes, as hierarquias, sendo que Pedreiras está precisando de muito investimento 

precisamente na área da saúde. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao jurídico da Casa que fizesse um Ofício ao 

Município pedindo explicações sobre esse contrato se já foi pago, se tem alguma nota em relação a esse montante 

dentro do município de Pedreiras. E na sessão seguinte será lida a resposta na tribuna da Casa.  Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições.  Foram 
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lidos os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: nº 014/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 002/2024 de autoria da vereadora Valdete Maria Cruz de Lima que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao 

Sr. Gean Fábio Gomes Ferreira; nº 015/2024 ao Projeto de Lei nº 006/2024 de autoria da vereadora Valdete Maria 

Cruz de Lima que dispõe sobre o Dia do Conterrâneo no município de Pedreiras, a ser comemorado anualmente no 

terceiro sábado de mês de julho; nº 007/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2024 de autoria da vereadora 

Valdete Maria Cruz de Lima que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Kátia Rejane Florêncio; nº 010/2024 ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares Soares Silva que concede a 

Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Walber Silva Oliveira; nº 011/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2024 de 

autoria da vereadora Marly Tavares Soares Silva que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Almerinda Pereira 

Guimarães; nº 009/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2024 de autoria da vereadora Valdete Maria Cruz 

de Lima que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. João Carlos Coelho Diniz; nº 008/2024 ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 012/2024 de autoria da vereadora Valdete Maria Cruz de Lima que concede a Comenda Graça 

Melo a Sra. Maria Edna Costa Pinheiro Rodrigues. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres, os 

Projetos de Decretos Legislativos e o Projeto de Lei à apreciação e votação. Logo após, declarou-os aprovados. 

Foram lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 009/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares Soares 

Silva ao jovem Leonardo Pinheiro Regadas, por ter sido convocado para representar nosso Estado na Copa das 

Federações de Beach Tênis, na categoria masculina, na cidade de Fortaleza – CE; nº 010/2024 de autoria da vereadora 

Valdete Maria Cruz de Lima aos representantes da Enfermagem, pela Semana Brasileira e Municipal de Enfermagem 

em Pedreiras. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Aplausos à apreciação e votação. Ao final, 

declarou-as aprovadas. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2024 de autoria da vereadora Valdete Maria 

Cruz de Lima, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Raimundo Alves Ribeiro. Por conseguinte, o Sr. 

Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram 

lidas as Indicações: nº 048/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a limpeza e terraplanagem do terreno para o funcionamento do campo de futebol no Povoado 

Barriguda dos Ninas II (Barreirinhas) e, nº 082/2024 a proceder com a interligação da Rua Dom Pedro II com a 

Segunda Travessa Otávio Passos, através de uma escadaria com corrimão; nº 155/2024 de autoria do vereador 

Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação de iluminação pública, no campo 

do Povoado Morada Nova e, nº 167/2024 a proceder a reforma do Colégio Monteiro Lobato, no Povoado Morada 

Nova; nº 209/2024 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

isenção de cobrança da alíquota de Servidores Inativos, que tenham doenças crônicas e, nº 219/2024 a proceder a 

transformação da Escola localizada no Povoado Centro do Julião, que se encontra desativada, em um posto de saúde; 

nº 331/2024 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

implantação de uma academia popular no Povoado Alto de Areia e, nº 333/2024 a proceder com a construção da galeria 

da rede de esgoto do Povoado Marianópolis e, nº 355/2024 a proceder com a implantação de empiçarramento na Rua 

Nova, Povoado Pacas e, nº 356/2024 a proceder com a recuperação das vicinais Fortaleza Beira Rio e São Pedro Beira 

Rio. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação e votação. Posteriormente, 

declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 013/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo 

falecimento da Sra. Carmelinda da Conceição Barros, ocorrido no dia 12 de março de 2024, nº 021/2024 pelo 

falecimento da Sra. Maria das Graças de Araújo Reis, ocorrido no dia 17 de abril de 2024; nº 022/2024 de autoria 

da vereadora Marly Tavares, pelo falecimento do Sr. Raimundo Rodrigues (Pila Pote), ocorrido no dia 24 de abril de 

2024. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Em seguida, 

declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra para 

as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Marly Tavares, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feito o recapeamento da camada asfáltica da Rua do Vento, bairro Diogo. Em seguida, fez mais 

um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da camada asfáltica da Rua 

Manoel Trindade, logo após a AABB, entrando no bairro do Diogo. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios, fez um 
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Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada na Rua da Prainha, 

próximo ao Mirandas Bar. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

implantação de galerias na Segunda Travessa Sebastião Curvina, bairro Engenho. Pela ordem a vereadora Valdete 

Cruz, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o conserto da cratera na Rua das Laranjeiras, 

próximo ao Extreme Complexo Fitness. Pela ordem a vereadora Katyane Leite, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da camada asfáltica e a reparação dos buracos na 

Travessa Cantanhede. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que seja realizado um serviço de recuperação da Rua Zinô Caldeiras, bairro Novo Seringal.  Pela ordem o 

vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção da tampa 

do esgoto na Vila das Palmeiras, próximo a Casa de Construção da Cleide. Logo após, fez mais um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, melhorias de reconstrução nas Ruas 09 e 10, Parque das Palmeiras. Pela 

ordem o Sr. Presidente vereador Gard Furtado fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a 

revitalização da sarjeta na Rua Raimundo Anselmo, próximo a Escola Prof. Ernildo e, também a desobstrução da 

galeria no referido local. Por conseguinte, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Execu tivo, que 

seja feito reparos de tapa buracos em regime de urgência, especificamente na entrada Kilmer e Lima Gás.  Na 

respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação.  Por fim, declarou-

os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os 

trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 

dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Valdete Cruz lembrou que hoje, dia 30 de abril é o Dia Nacional da 

Mulher que desde os anos 80 foi sancionada a Lei que criou este dia em homenagem a enfe rmeira Gerônima. Falou 

que estamos prestes a entrar no mês de maio onde tem uma Semana Brasileira de Enfermagem homenageando os 

enfermeiros e técnicos. E enquanto Procuradora da Mulher frisou que nós mulheres possamos viver a nossa missão 

de fazer parte da sociedade de uma forma representativa. Falou que na semana passada um grupo de vereadores 

se encaminhou para a Brasília para participarem do acontecimento anual “Encontro de Vereadores e Prefeitos” e, 

na ocasião as vereadoras Marly e Iaciaria que representaram a bancada das mulheres onde participaram de 

palestras bem inerente ao assunto da representatividade feminina e , chama atenção disso porque no mês de março 

dedicaram o mês inteiro para que esse tema fosse divulgado, anunciado e refletido por todos, afinal a mulher 

precisa ter uma participação efetiva nos Poderes, porque são mais de 51% em população e também do eleitorado, 

então é preciso que a mulher primeiramente compreenda o seu papel, papel de como a mulher deve enfrentar o 

desafio, primeiro do conhecimento, depois de fazer parte dos diversos modelos de poder para que assim ela possa 

entrar também mais firmemente na vida política. Frisou que a mulher precisa ter a sua emancipação financeira 

porque esse é um fator importante para que ela possa alcançar mais seja na política ou em qualquer outro motivo. 

Assim, parabeniza as vereadoras Marly e Iaciaria que participaram tão efetivamente e aproveitaram todos os 

momentos desse encontro e certamente trouxeram grandes bagagens. Destacou que no dia 27, foi o aniversário 

de 104 anos da cidade de Pedreiras e tiveram alguns pontos positivos onde participou de algumas inaugurações e, 

enquanto profissional de saúde muito se alegrou com as inaugurações das Unidades Básicas de Saúde nos Povoados 

Caiçara, Morada Nova e Santa Emília, porque sendo uma das pioneiras na estratégia da saúde da família, quantas 

vezes foram atender nesses Povoados em Igrejas ou Escolas com estruturas precárias e, na área da educação 

também ficou muito feliz em saber que tem uma Unidade de Ensino Fundamental funcionando em tempo integral, 

primeiramente como modelo que é o Colégio Zeca Branco com estrutura digna e adequada para os alunos 

estudarem. Sobre a Secretaria do Meio Ambiente que é uma realidade em Pedreiras dentro de um padrão bonito 

e característico para aquela área do Bosque Seringal e quase participou da inauguração, mas houve um imprevisto, 

então só tem a agradecer a Gestão Municipal por tudo de bom que tem feito para a nossa cidade.  Sobre o PL que 

cria o Dia Municipal dos Conterrâneos, acha essa data importante porque Pedreiras tem uma tradição por ser 

acolhedora e as pessoas que moram aqui e que vão embora também se consideram filhos de Pedreiras mesmo sem 
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receber o Título de Cidadão, mas que se consideram filhos e, os que aqui nasceram geralmente retornam a cidade, 

onde já alguns anos um grupo de conterrâneos se encontram aqui no mês de julho, então por conta disso já está 

agendado o próximo Encontro dos Conterrâneos e agradeceu o apoio dos nobres vereadores nesta causa a qual 

considera importante. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela retirou a palavra.  Pela ordem dos 

inscritos o vereador Totinho Sampaio inicialmente agradeceu a Deus por mais essa oportunidade. Sobre as 

inaugurações do dia 26, onde esteve acompanhando a inauguração do Posto de Saúde dos Povoados Caiçara e 

Morada Nova, indicações de sua autoria e, durante essas inaugurações teve a alegria de ser assinada a ordem de 

serviço da estrada que liga o Povoado São Joaquim ao Povoado Centro do Meio e, também a Prefeita anunciou que 

logo em breve será inaugurado o poço artesiano do Povoado Caiçara, então fica muito feliz por suas indicações 

estarem sendo atendidas, pois só quem ganha é a população de Pedreiras. Participou também da reinauguração 

do Colégio Zeca Branco que por sinal ficou muito bonito e assim parabeniza o Poder Executivo e, em especial o 

Secretário de Educação David Ximenes pela grande obra que conseguiu realizar naquele colégio. Depois seguiram 

para o Bosque Seringal onde foi inaugurada a Secretaria de Meio Ambiente que por sinal também ficou bonita e 

parabeniza tanto a Prefeita como o Secretário Aldeclei por essa obra. Fez destaque as suas indicações aprovadas 

nesta sessão que foram: - a recuperação do Colégio Monteiro Lobato no Povoado Morada Nova e também a 

iluminação do campo do Povoado Morada Nova, onde no mandato passado colocou os postes com recurso próprio 

e agora só falta a iluminação. Frisou que hoje olhou uma notícia muito triste que o IFIMA está paralisado por greve 

e esse povo apoiaram o Presidente que hoje está aí e estão fazendo greve prejudicando os nossos alunos, mas eles 

não deviam fazer greve e sim fazer o L. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares incialmente agradeceu 

a Deus por este momento e por toda a sua caminhada até aqui. Agradeceu também os vereadores presentes que 

aprovaram as Indicações e Projetos de Decretos de sua autoria nesta sessão. Falou que na semana passada em que 

comemoraram os 104 anos de Emancipação Política da cidade de Pedreiras foi motivo de grande alegria e satisfação 

e, como já foi falado Pedreiras recebeu na área da educação reformas de escolas como da Unidade de Ensino Zeca 

Branco que hoje é ensino integral e muito embeleza a avenida de nossa cidade. Receberam também a criação da 

Secretaria de Meio Ambiente onde a Prefeita Vanessa Maia e o Secretário Aldeclei entregaram essa beleza orgânica 

no Bosque Seringal. Parabenizou também o Chiquinho que muito tem contribuído para aquele espaço do Bosque 

Seringal cada vez mais bonito e de forma integrativa com os Pedreirenses que ali visitam. Falou que no dia 27 o 

Padre José Geraldo homenageou os vereadores em Ação de Graças ao Aniversário da Princesa do Mearim na missa 

das 6:30h e em sua fala na homilia honrou as autoridades presentes, onde na Bíb lia diz “que toda autoridade é 

constituída por Deus” e isso traz para sua vida, para seu mandato, sentindo-se abençoada e buscando sempre a 

responsabilidade. Posteriormente, foram na presença da Prefeita Vanessa Maia junto com o Ministro das 

Comunicações que lhes honrou com sua presença, autoridades e vereadores onde participaram de uma visita ao 

Mercado Central para assinatura da ordem de serviço para reforma dos quatros mercados de Pedreiras: do peixe, 

das carnes, verduras e cereais e, fica feliz porque muitas visitas feitas ao Mercado Central do nosso município onde 

os feirantes sempre buscaram por essa reforma para melhoria da qualidade de vida no espaço dos seus trabalhos.  

Sobre a 23ª Marcha dos Gestores e Legisladores do Brasil que aconteceu em Brasília foi muito produtiva , pois 

enquanto viam os comentários negativos nas redes sociais, hoje traz a importância de participar desses encontros 

que acontecem seja em Brasília ou em outras capitais, pois é muito importante para o político buscar cada vez mais 

se aperfeiçoar, buscar atualizações sempre com a responsabilidade pelo se mandato. Como já foi falado pela 

vereadora Valdete Cruz viram nesse encontro políticas públicas voltadas para a mulher e, a mensagem que ficou 

dessa viagem política que fizeram a Brasília foi “Não é somente sobre ser candidata, mas sobre ser eleita” então 

devem ter essa consciência, responsabilidade e essa garra de sempre estarem defendendo as suas candidaturas 

para que de fato sejam candidaturas efetivas, eficazes para serem eleitas e terem uma representatividade forte no 

Brasil. E como foi citado também pela vereadora Valdete Cruz nós mulheres somos mais de 50% do eleitorado 

brasileiro, mas ainda estamos longe de chegar pelo menos na metade da representatividade do eleitorado, 

precisamos de mais mulheres sim no Poder eleitas e não só mulheres para constar números em candidaturas.  
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Informou que estiveram visitando o Ministério da Comunicação e o então lice nciado Deputado Federal Juscelino 

Filho na oportunidade a vereadora Marly Tavares levou a questão do abastecimento de água ao Ministro para que 

desse um apoio junto ao Governo do Estado, para que os ajude a resolver a situação da distribuição de água no 

município de Pedreiras. Já tinha feito esse pedido a nível municipal e a Prefeita Vanessa Maia atendeu com a doação 

dos terenos, depende do Governo do Estado, então levou essa causa do abastecimento de água até Brasília 

buscando ajuda para que seja resolvida essa situação, dessa forma, fica aqui também essa mensagem de luta, de 

guerra da vereadora Marly Tavares sobre a questão da distribuição de água adequada aos Pedreirenses de forma 

justa, adequada e digna. Também pediu pelas estradas vicinais, sobretudo na Rodovia João do Vale nas 

proximidades do Hospital Macrorregional e do IFIMA, pois cada vez mais estão vendo essa rodovia danificada e 

solicita urgência na solução dessas problemáticas no município de Pedreiras.  Pela ordem dos inscritos a vereadora 

Iaciaria Rios inicialmente agradeceu a Deus por esse momento, por estar em mais uma Sessão compartilhando esse 

momento com os nobres colegas vereadores. Agradeceu pela aprovação das indicações de sua autoria, que a seu 

ver são muitos significativas e foram transformadas em realidade através do Poder Executivo, primeiramente é um 

motivo de orgulho anunciar que o Poder Executivo procedeu com a entrega da Unidade mais Integral Zeca Branco, 

hoje UME, essa iniciativa representa um passo importante no fortalecimento da educação em nossa Comunidade 

proporcionando um ambiente propício para o aprendizado e desenvolvimento integral dos estudantes , então 

agradece por ter sido atendida essa indicação de sua autoria, isso mostra um compromisso com uma educação de 

maior qualidade no município de Pedreiras. Outra Indicação atendida foi a construção das instalações de forma 

rústica para o funcionamento da Secretaria do Meio Ambiente, essa medida demonstra um comprometimento com 

a preservação do nosso meio ambiente no desenvolvimento sustentável de nossa cidade, agradeceu a Prefeita por 

sua sensibilidade às questões ambientais e seu empenho em promover ações que visam o bem estar de toda a 

comunidade, essas conquistas são frutos do trabalho conjunto e do compromisso com o progresso d o nosso 

município e também o desenvolvimento da nossa cidade. Frisou que continuará em busca de melhorias e avanços 

para o município de Pedreiras porque juntos podem construir um futuro ainda mais promissor.  Pela ordem dos 

inscritos a vereadora Katyane Leite inicialmente citou o que está escrito em Sl 28:7 “O Senhor é minha força e meu 

escudo; nele eu confio o meu coração, e fui socorrido. O Senhor é a força do seu povo”. Agradeceu os nobres Edis 

pela aprovação de suas Indicações nessa Sessão Ordinária. Parabenizou o povo de Pedreiras guerreiro, hospitaleiro, 

que gosta da cultura e do empreendedorismo pelos 104 anos de Emancipação Política da nossa terra. Trouxe a 

mensagem da desportista Cleudilene Ramos, pois a mesma solicitou que replicasse essa mensagem na tribuna “O 

que dizer da corrida em comemoração ao aniversário de Pedreiras, pra mim Cleudilene Ramos atleta, foi 

simplesmente falta de incentivo aos Pedreirenses que gostam de esportes, foi conversado com a Secretária de 

Esportes várias ideias sugeridas e ela não aceitou nenhuma, onde R$ 5.000,00 (cinco mil reais) era a premiação e 

ela não quis dividir entre os Pedreirenses e os atletas em geral, ela quis colocar esta premiação somente para o 

geral e o que era esperado pela organização aconteceu. Os atletas de outras cidades que vivem de corridas e que 

tem patrocínio vieram a Pedreiras e levaram a premiação, tanto no masculino quanto no feminino e, os 

Pedreirenses que gostam de correr como ela não tiveram oportunidade. Há dois anos não faziam corrida no 

município e este ano resolveram fazer, será que é porque é ano político? Fizeram a corrida, mas sem incentivar o 

corredor Pedreirense, sem prestigiá-lo, sem valorizá-lo, já não temos apoio e nem incentivo no esporte para 

viajarmos e fazermos as competições fora e, quando fazem a corrida em Pedreiras não procuram nos ajudar de 

uma forma certa, os atletas que diariamente persistem mesmo com a falta de apoio continuaram na luta. Então, 

fica aqui a minha insatisfação, atleta Cleudilene Ramos”. Frisou que como foi mencionado nesta tribuna pelo 

vereador Totinho onde disse que o IFIMA está parado, lembra que Pedreiras está em alerta, sinal amarelo, pois na 

segunda-feira (dia 22) aconteceu a paralisação de advertência realizada pelo Sindicato dos Servidores Públicos de 

Pedreiras e, os servidores foram para as ruas de Pedreiras porque estão insatisfeitos com essa Gestão Municipal e, 

no dia 26 sob pressão o município se manifestou através de um ofício, pois essa resposta estava sendo aguardada 

há muito tempo, mas só aconteceu logo após a paralisação de advertência nas vésperas do aniversário de Pedreiras, 
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na tentativa de barrar a manifestação do Sindicado dos Servidores Públicos Municipais, que aconteceu novamente 

no dia 27, então o Sindicato está insatisfeito porque até o momento só promessa o Plano de Cargos, Carreiras e 

Salários, a revogação da Lei que castiga os aposentados e pensionistas e, falta uma comunicação mais respeitosa 

entre a Gestão e o Sindicato. E há quem diga que nas gestões não fizeram, mas não estava vereadora nas gestões 

passadas, o seu mandato legislativo concerne os anos de 2021 a 2024 e, enquanto estiver nessa Câmara estará 

defendendo não a Gestão Municipal e sim o povo de Pedreiras, pois o que for bom para o povo contará com o 

apoio da vereadora Katyane Leite. Fez a denúncia que diz respeito sobre a contratação de empresas para prestação 

de serviços de locação de caminhão tipo munk para atender as necessidades da Secretaria de Infraestrutura e 

Urbanismos do município de Pedreiras, então o que é intrigante, é que no período de março a dezembro de 2023 

foi contrata a Empresa RT da Silva Serviços Eireli, de propriedade do Sr. Rafael Torres com dois contratos iguais de 

dois caminhões munks, então vai fazer uma prova de gincana onde encontrar esses caminhões na cidade de 

Pedreiras, porque uma equipe saiu a procura desses mulks e não encontrou e , cada contrato no valor de R$ 

68.250,000 (sessenta e oito mil, duzentos e cinquenta reais) e não entendeu porque foram dois contratos, então 

quem foi o fiscal que assinou esses dois contratos? E o mais intrigante é que o fiscal do ano passado foi o Sr. Elvis 

César Silva Farias, e a Prefeitura contratou novamente este ano com vigência de 22 de março a 31 de dezembro de 

2024 a mesma empresa RT da Silva Serviços Eireli do Sr. Rafael Torres, então mesma empresa, mesmo período, 

dois contratos em 2023 e agora mais dois contratos em 2024 e, pasmem cada contrato deste ano no valor de R$ 

204.750,000 (duzentos e quatro mil, setecentos e cinquenta reais) , com um novo fiscal o Sr. Miguel Leite Tavares 

Melo, funcionário de confiança do marido da Prefeita, dessa forma, triplicaram os valores desses munks, a diferença 

é exorbitante entre esses contratos e, não tem um reforço para trabalhar e investigar. Enfim, são dois contratos 

com o mesmo objeto e não existem esses munks no município de Pedreiras. Então ela, vereadora Katyane Leite, 

juntamente com sua assessoria darão entrada em um dossiê e entregarão no grupo de atuação especial de combate 

ao crime no GAECO, para deflagrar uma investigação no município de Pedreiras para apurar possíveis fraudes na 

contratação e algumas empresas na Gestão “Tempo de Reconstruir”, isso é muito sério, é nitidamente uma 

superfaturação, enriquecimento ilícito, mostrando que estão fazendo caixa dois para campanha eleitoral 2024 no 

município de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva agradeceu os vereadores pela aprovação 

de suas indicações nesta sessão, que foram: - a isenção da cobrança de alíquotas de todos os servidores inativos do 

município que possuem doenças crônicas e, também solicitou que fosse transformada a Escola do Centro do Julião 

em Posto de Saúde. Frisou que no aniversário de 104 anos da cidade de Pedreiras, viu no olhar das pessoas a alegria 

de poder estar recebendo tantos presentes, esteve no Povoado Santa Emília onde receberam um Posto de Saúde 

e, conversando com alguns moradores daquele Povoado viu que foi um grande sonho realizado, em sua fala disse 

que o Governo da Prefeita Vanessa Maia tem trabalhado na sede e na Zona Rural, dando qualidade de vida as 

pessoas e isso que importa, é o trabalho reconhecido. Esteve também na inauguração do Colégio Zeca Branco e viu 

a grande transformação, pois estava abandonado. Esteve também na Secretaria de Meio Ambiente onde também 

tem que ser relatado que é um aluguel a menos e, viu a alegria dos moradores em estar recebendo aquele presente 

que futuramente será um cartão postal da nossa cidade. Informou que esteve no mercado central onde 

acompanhou o Ministro Juscelino Filho e lá a Prefeita assinou a ordem de serviço da reforma de todos os Mercados, 

uma obra grandiosa para o nosso município e, é isso que o povo precisa e merece. Esteve também no Estádio Pilisão 

juntamente com o Presidente vereador Gard e as vereadoras Iaciaria e Marly acompanhando a final da super copa 

dos campeões. Portanto, as vezes devem falar o que é errado, mas também devem falar o que está dando certo, 

pois tem pessoas que perdem tempo só em falar coisas ruins, mas ele prefere acreditar que coisas melhores virão 

para o município de Pedreiras. Parabenizou a cidade de Pedreiras pelos 104 anos de história, pois a seu ver nunca 

teve um aniversário para ter tantas inaugurações e, infelizmente não tiveram a inauguração do bairro Maria Rita 

por motivo das chuvas, mas logo será inaugurado como os moradores merecem e precisam. Enfatizou que esteve 

atento a fala da vereadora que lhe antecedeu e são acusações sérias, onde disse que não tem forças para investigar, 

mas eles vereadores tem força sim porque são fiscais do povo, assim como no começo do mandato tiveram 
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denúncias contra a própria vereadora onde tinha uma empresa que fechou uma assinatura de serviço com a gestão  

passada de R$ 300.000,000 (trezentos mil reais) para fazer a mídia do governo passado e não se via mídia em 

Pedreiras, dessa forma, ela é vereadora e se tem as acusações tem a força de investigar. Em seguida, o Sr. 

Presidente falou que regimentalmente o Presidente da Casa pode interromper ou fazer uso da fala na hora que 

bem entender e, não atrapalhando e nem tomando a fala de ninguém, pois não gosta de atropelar pela sua 

educação e seu trato com todos nessa Casa, então gostaria de observar quando o Presidente quiser se manifestar 

dentro da fala do vereador, que isso é regimental, pode se manifestar dentro da fala do vereador, pode interromper 

porque é ele que coordena os trabalhos dentro dessa Casa, mas não irá jamais fazer isso com ditadura ou mão de 

ferro, pois irá sempre solicitar a fala independentemente se o vereador lhe der ou não, mas irá solicitar por uma 

questão de educação. E a vereadora Katyane Leite falou muito e isso é grave e, solicitou a fala para corroborar com 

o discurso da vereadora, mas infelizmente ela não deixou, pois são denúncias graves e, ela muito falou também em 

contratos, então vamos observar o que foi pago desses contratos porque não foi apresentado nada de nenhum 

pagamento, então fica parecendo a licitação da gestão passada da piçarra que foi contratado R$ 800.000,000 

(oitocentos mil reais) de piçarra e não foi pago nada e, se abriu uma CPI nessa Casa e não sabe nem por qual motivo. 

Então, a gente ver aberrações nas Gestões, mas também veem aberrações aqui no Legislativo como aconteceu na 

gestão passada, por várias vezes abriram CPI sem causar um dolo ao município. Portanto, se observa muito o 

contrato, o valor global, mas se esquece de apresentar notas dos valores que foram pagos, quanto foi faturado, os 

períodos, os dias, então isso é bom também que o vereador investigue, pois tem mecanismo para isso, então ele 

como Presidente irá solicitar da vereadora os números desses contratos para que a Casa também possa cobrar do 

município os valores que foram pagos no ano passado e já nesse contrato desse ano a referida empresa e, não 

cabem a eles saberem se há necessidade ou não, pois existe a questão do dolo de causar prejuízo ao município. 

Sobre a ida deles a Brasília destacou o convite que receberam do Presidente Estadual Asafe para participarem no 

Senado Federal de uma reunião com a bancada federal, Senadores e Deputados Federais, ele vereador Gard 

juntamente com seus colegas vereadores Totinho, Jotinha, Emanuel, Jamison, Iaciaria e Marly , e ele vereador Gard 

teve direito a fala e cobrou sobre as Emendas Parlamentares no sentido de ajudar Pedreiras no tocante a falta 

d’água mais precisamente à CAEMA, então pediu que a bancada Federal tivesse um olhar melhor pela cidade de 

Pedreiras e se esses recursos seriam realmente aplicados na cidade de Pedreiras que hoje arrecada muito mais do 

que é investido, mas infelizmente não veem esses investimentos acontecerem aqui no município. Fez outra fala 

importante em relação a construção da segunda ponte onde segundo informações do gabinete do ex-senador 

Roberto Rocha foi destinado um recurso via CODEVASF essa licitada, alocada, mas infelizmente esse recurso não 

saiu do papel e cobrou da bancada federal no Senado e na Câmara Federal que buscassem conhecimento sobre  o 

recurso dessa obra. Enfim, deixa bem claro que a Presidência dessa Casa está sempre à disposição das Instituições, 

Autarquias, Representatividades, Setores, Sindicatos, pois o seu gabinete sempre esteve de portas abertas para 

toda e qualquer situação que diga respeito a Câmara Municipal dos Vereadores de Pedreiras. Não havendo mais 

nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que queira se manifestar nas Explicações Pessoais e, não 

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

encerrada a Sessão Ordinária, autorizando a lavrar a presente Ata, que após lida, apreciada e aprovada será por 

todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 30 de 

abril de 2024”.                                                              

                     

    


